# 叶县十四次党代会举行

壁画未来五年发展蓝图

本报讯 (记者杨沛洁)8月10日,中 国共产党叶县第十四次代表大会在昆北 新城会议中心开幕。大会执行主席徐延 杰、文晓凡、田红霞、牛涛、孙利旺、王长 伟、谷中奇、李哲、王二宝、齐瑞锋、张军辉 在主席台就座。文晓凡主持会议。

会议应到代表350人,实到代表335 人,符合规定人数。

在热烈的掌声中,徐延杰同志代表中国 共产党叶县第十三届委员会作了工作报告。

徐延杰说,这次大会的主题是:高举 习近平新时代中国特色社会主义思想伟 大旗帜,全面贯彻党的十九大和十九届二 中、三中、四中、五中全会精神,回顾总结 叶县十三次党代会以来工作,研究确定今 后五年奋斗目标和战略任务,选举产生中 国共产党叶县第十四届委员会和纪律检 查委员会,动员全体共产党员和全县人民 解放思想、提振精神,锚定目标齐发力,务 实重干谱新篇,为全面建设社会主义现代

化新叶县而不懈奋斗。

报告共分四个部分:一、正确估价过去五 年的成绩与基本经验;二、当前面临的形势及 今后五年的奋斗目标;三、今后五年主要工作 任务;四、推动全面从严治党取得新成就。

徐延杰最后号召,全县党员干部要持 续发扬为民服务孺子牛、创新发展拓荒 牛、艰苦奋斗老黄牛精神,锚定"三化两高 一迈进一加强"奋斗目标,披荆斩棘、勇开 新局、再攀新高,为全面建设社会主义现 代化新叶县而不懈奋斗。

中国共产党叶县第十三届纪律检查 委员会向大会作了书面报告。

本次党代会于8月11日下午闭幕。 与会代表讨论和审议两个工作报告(草 案),选出新一届中共叶县县委委员(候补 委员)、中共叶县纪委委员和出席市十次 党代会代表;通过关于十三届县委工作报 告的决议(草案)和关于县纪律检查委员 会工作报告的决议(草案)。

## 累累硕果振人心 坚定信念再出发

-叶县过去五年主要成就回顾

8月10日,中国共产党叶县第十四次 代表大会开幕,徐延杰同志代表中共叶县 第十三届委员会作工作报告。

回首过去五年,一个个沉甸甸的发展 成果令人振奋。

#### 农业产业结构调整,工业 产业链条拉长

8月9日,田庄乡集体经济合作联社召 开会议,了解秋季小麦种子、化肥、农药等 储备情况。该合作联社的成立把叶县的 农业结构调整推向了更深的发展阶段。

叶县属农业大县、粮食生产大县,如 何调整农业结构助推群众增收? 叶县以 村集体经济发展为抓手,采用能人带动、 公司+农户等形式,在确保粮食安全的前 提下,发展高效高质农作物。

田庄乡历时多年,摸索出了高强筋小 麦+饲草玉米(花生、红薯)等主营模式,为 进一步降低成本增加利润,各村也相继购 置了耕作机械。为拥有更多产品话语权, 也为继续降低成本,该乡在20多个村级合 作社的推动下,成立了乡级合作联社,打 破地域限制,实现更大规模经营,科学调 配农耕机械,以优惠价格大批量购买化肥 种子,整合村级投资购置高级农机。

围绕种植结构调整,叶县通过财政补 助等方式发展六大主导产业,"一乡一业" 的局面初步形成。该县还进一步夯实农 业基础,建成高标准农田示范区,有力保 证了粮食生产,实现粮食产量"五连增", 成功创建全国畜牧业绿色发展示范县、国 家现代农业示范区,农产品质量安全县。

8月9日,位于叶县产业集聚区的聚碳 材料项目建设工地,工人正在安装调试生 产设备。该项目于去年全面动工,一期今 年10月投产。该项目的投产,既标志着叶 县即将形成聚碳材料产业群,又标志着盐

化工产业链的进一步下延。 尼龙产业是叶县的又一支柱产业,已 经成为全市产业转型的重要支撑。过去 五年里,在尼龙6项目建设和投运过程中, 南部山区扶贫旅游线路即将开通,惠及沿

聚。目前,用尼龙6纺丝织布的企业也已 落户且投产,以尼龙6切片为原料的企业 越来越多地集聚。

五年来,叶县新上省市重点项目192 个,新增"四上"企业189家,中国尼龙城成 为国家尼龙新材料高新技术产业化基地。

工农业方面的可喜变化使叶县的三 次产业结构由 2015年的 23.3:54.2:22.5 优化为2020年的26.5:27.6:45.8。

#### 贫困群众全部脱贫,脱贫 成果不断巩固

8月8日,在邓李乡銮场李村,身体残 疾的李民胜拿着小喇叭走街串巷,号召村 民少外出,助力疫情防控。李民胜是建档 立卡脱贫户,在政府多项政策帮扶下,他 们全家脱贫致富。他深感党恩,主动为疫 情防控宣传贡献力量。

2020年,叶县实施金融扶持、产业帮 扶、送岗就业、医药费用多重报销、危房改 造、民政兜底等系列举措,全县2.1万户7.7 万名群众全部脱贫,123个贫困村全部出 列,89万叶县人期盼已久的高质量脱贫摘 帽梦想成为现实。

8月8日,仙台镇村民王合松把自己养 的羊送进了位于田庄乡的清月兴食品加 工有限公司。清月兴公司是一家专门屠 宰羊的企业,年屠宰能力50万只,消化了 叶县80%以上的本地羊。"感谢政府吸引来 了清月兴,不然俺今年就亏大了。"原来, 受疫情影响,羊的销路不畅,如果是以前, 养羊户只能继续喂养,越喂越亏损。清月 兴公司落户后,解了销售难题,养羊户纷 纷表示,更有信心继续养羊了。

为巩固脱贫成果,叶县通过大户示范 带领、发展深加工项目支撑上游产业等方 式,避免群众返贫,也确保年年稳定增收。

五年来,叶县狠补农村基础设施短 板,为群众脱贫增收拓宽平台。该县统筹 多方资金修建道路,村村建了广场,添了 健身器材。目前,投资规模达11亿余元的 围绕尼龙产业链上下游的企业已经集 线5万多名群众,辐射带动118个建制村 14.3万余人致富增收。高标准打造的"四 好农村路"循环圈长度600余公里,叶县因 此成为全省农村四好公路示范县。

日益发达的农村交通吸引越来越多 的项目落户,越来越多的群众选择家门口 就业,仅龙泉乡就有大小企业30多家,约 一半人口在家门口挣钱。

#### 100 亿元百城提质,乡村 整治人居环境

8月9日,一辆辆汽车疾驰在宽敞整洁 的玄武大道上。玄武大道两旁没有蜘蛛 网式的电线,实现线路入地、雨污分流。

过去五年,围绕百城提质这一目标, 叶县在打通城区"断头路"的同时,还通过 PPP形式实施了玄武大道、叶舞路升级改 造。前不久,平叶快速道通车,拓展了叶 县城区的发展空间。目前,东环路外移工 程正在实施;昆北新城会展中心已经投 用,多条道路正在修建。

拉大城区框架的同时,叶县还在建成 区内下足"绣花"功夫:拆除违章建筑,清 除小广告,建设街边游园,星级厕所取代 旱厕,增建垃圾中转站,建读书亭……

叶县投入100亿元实施百城提质项目 80个,城市建成区面积达到20平方公里, 承载能力大幅提升。

每到周末或假期,都有不少人来到杨 令庄村游玩。杨令庄村道路干净,墙上也 画上了乡愁味儿十足的宣传画。该县沿 黄花寺水库建成了休闲步道,栽上了绿化

过去五年,叶县强力实施农村人居环 境整治,还聘请专业保洁公司,实现城乡 一体化保洁。目前,该县累计创建农村人 居环境达标村316个、示范村156个,"三 无一规范一眼净"成为叶县乡村常态;累 计创建国家和省市级文明村镇27个,省市 级文明单位53个、园林单位41个。

#### 民生支出 167 亿元,群众 幸福指数攀升

8月9日上午8点,省人民医院副院长

李佩丽出现在叶县人民医院,目前她在该 院任副院长。去年,叶县人民医院多了一 块牌子:省人民医院豫西南分院。十几位 省人民医院专家长年在县医院坐诊。

"我们县每年投入不菲的资金,是为 了让人们不出县就能享受到省级医疗专 家的服务,同时大大减轻诊疗经济负担。 叶县人民医院院长刘岳说。

一年多来,叶县转院率降低5个百分 点。叶县人民医院成功创建二级甲等综 合医院,叶县中医院成为郑州大学第一附 属医院协作医院。

如今,叶县所有超市包括农村超市, 食品配送车上都有二维码,扫码可知食品 的批发渠道。在每个超市的食品标签旁, 也都能看到二维码,扫码就能得知食品的 厂家、生产批次和生产日期、合格证等。

"我们县所有城乡超市大大小小的食 品均有溯源。"该县市场监督管理局局长 王迎信说。

叶县还为城乡所有饭店安装监控,消 费者通过APP可以动态查看后厨情况。

为缩小城乡教育差距,叶县打造"三 通一"平台,实现城乡同上一堂课,让偏远 山区的孩子也能跟着城里老师上美术、音 乐等课程。叶县成功创建国家级义务教 育发展基本均衡县。

叶县自我加压,实现了城乡一体化供 水,将自来水引进千家万户。去年,叶县 水利局负责人参加省政府记者招待会,回 答记者关于城乡一体化供水的提问。

叶县在全县架设天然气管道,免费引 到千家万户;在城乡建设日间照料中心, 让老人们多了一个家……

(本报记者 杨沛洁)



## 万人助万企

招聘者直播带"岗"求职者在线应聘

## 叶县直播招聘会架起用工就业"鹊桥"

本报讯 (记者杨沛洁 通讯 员吴丁玲)"我们公司位于叶县 产业集聚区,需要招聘业务经理 10人、车间管理人员2人、普工 10人……"7月29日上午,在叶县 电商服务中心的一个直播间,河南 隆鑫机车公司负责人在发布用工

随着叶县盐化、尼龙、聚碳材 料等主导产业链条的延长,越来越 多的项目落户叶县,导致用工量不 断增大,一些企业不同程度地出现 了用工荒,直接影响着企业产能的

"万人助万企"活动开展以 来,为缓解企业用工难题,叶县人 社局联合叶县融媒体采用网络视 频直播的方式,为企业搭建招工 平台,面向全县发布信息,帮助企

当天,共有河南隆鑫机车、叶 县伟强科技、平顶山美思绮服饰 等12家企业参加此次网络直播 招聘会,提供用工岗位1000余 个,包括普工、技术员、缝纫工、业

"我大学刚毕业,有适合我的 岗位吗?""我有焊工证,去你们那 儿一个月多少钱?"直播间里,求职 者在线提问。12家企业负责人成 为带"岗"主播,轮番上阵,在镜头 前为求职者介绍企业概况、用工岗 位、需求人数、薪资福利等,回答求

此次直播点击量突破29万 次,获赞1万余个,129人达成合同 意向,线上线下有3200多人参与

"接下来,我们将持续开展多 样化招聘活动,为离校未就业高校 毕业生、退役军人、农民工等就业 困难群体提供更加科学化、人性 化、精细化的就业服务,全力保障 企业正常用工,帮助更多人成功就 业。"叶县人社局劳动就业服务中 心主任樊建峰说。

#### 做足"表面"功夫 打造风光保安

## 保安镇积极推动旅游业发展

本报讯 (记者杨沛洁)8月10 日,保安镇杨令庄村村民李金停在 村外干活儿时突感身体不适,患有 高血压的他知道,是血压升高了, 就赶紧到附近一座公厕的爱心驿 站,从药箱中拿出两粒降压药,拿 一次性杯子接了开水服下后坐下 休息。

"俺村公厕设的爱心驿站真 好。"李金停边说边向记者展示爱 心驿站的药箱,里面除降压药外, 还有速效救心丸、纱布、碘酒。爱 心驿站由储藏间改造而成,屋内还 有凳子、报纸、杂志、手机充电器。

杨令庄村是保安镇旅游村。 该镇专门在杨令庄村公厕增设爱 心驿站,为村民和游客提供休息场 地和应急用品,在方便村民的同 时,提升游客旅游舒适度,促进旅

在该镇保安一村,公厕管理 员武延昭正在进行消杀。公厕内 没有异味,地面没有污迹,厕纸、 洗手液一应俱全。武延昭说,该公 厕启用两年多了,今年提档升级后

"这是我们提升农村公厕形象 的举措,也是打造风光保安的缩 影。"保安镇党委书记贺利民说。

借助叶县开展的公厕革命,今 年6月开始,保安镇对公厕进行提 宿项目已签约……

档升级。目前,已有7座公厕完成 提档升级,每天都有专人清扫管 护,每天都会进行消杀、除异味。

保安镇属于山区乡镇,地处桐 柏山脉和伏牛山脉的交汇处,境内 有燕山水库、黄花寺水库、马头山、 闯王寨、红二十五军长征线路等, 风光旖旎,历史文化资源丰富。近 年来,该镇大力修建通村公路,吸 引越来越多的风电项目落户当 地。与此同时,叶县南部旅游线路 在该镇穿境而过,吸引来了越来越 多的游客。

该镇及时研究制定"打造新时 代风光保安"的发展思路,决定在 发展风电产业的同时,借助山水优 势发展旅游业。

要发展旅游业,首先要打造优 美舒适的环境。该镇大力整治农 村人居环境,在全县率先实施城乡 一体化保洁,由专业保洁公司——

义生祥物业公司每天为村里清扫, 同时放置垃圾箱,义生祥公司负责 清运;升级改造公厕,为游客提 供良好的如厕环境。各村依据各 自特色美化村庄,其中杨令庄村正 成为全镇的名片。同时,该县在黄 花寺水库修建休闲环湖跑道,在马 头山修建登山步道,马头山乐园项 目一期投用,椅子圈自然村高档民

# 巩,固疫情防控成果 守护群众生命安全

#### "爸爸、妈妈,我想你们了,你们啥时 候回来呀?"8月9日早上,在微信视频通话 中听到6岁儿子的话,付延杰、许银铃夫妇 俩再也抑制不住眼泪。自5月19日起,夫 妻俩常住医院,与孩子只相聚了3次。 付延杰、许银铃均在仙台镇卫生院工 作。丈夫付延杰在医保办,妻子许银铃是 一名护士。家里有两个孩子,一个10岁, 一个6岁,目前都由孩子奶奶照顾。

今年5月,新冠病毒疫苗接种全面铺 开。仙台镇是人口大镇,首批接种人群就 有两万多人。由于疫苗送到镇里的时间 不定,接收保管时间也随之不定,且疫苗 需要及时冷藏,所以必须有人24小时守 候。付延杰主动站出来,说自己是党员, 愿意担起这个责任。

疫苗送到仙台镇卫生院往往是夜里 12点多,有时到凌晨3点多。许银铃陪 着丈夫等,车一到,夫妻二人就卸车、人

由于疫苗接种任务重,夫妻俩有时忙 得饭也顾不上吃。"我们实在抽不出时间 回家。"付延杰说。

7月底以来,夫妻俩再也没见过孩子, 空闲时只能通过视频和孩子说说话,有时 话还没说完就又得投入到工作中。

2020年疫情发生后,夫妻二人自告 奋勇参与疫情防控,3个多月未出卫生院 一步。

夫妻俩是仙台镇卫生院出了名的和谐夫妻档。十几年里,同 事从未见他们吵过一次嘴。护士站忙,付延杰手头工作一完就去 帮妻子。丈夫忙不过时,妻子只要有空也会去帮忙。 许银玲还被不少病人称作"贴心小棉袄"。她对病人的护理细

致周到,病人家属不在时,她还为行动不便的病人端屎端尿,不少 病人及家属夸她贴心得像女儿一样。

"虽然我是人党积极分子,但也要像党员那样冲在前面。"许银 (本报记者 杨沛洁 通讯员 任晓卿) 珍说。





#### 大学生踊跃值守

↑8月11日,在许平南高速市区出口处,洪庄杨 镇4名大学生预征入伍青年在疫情卡点值守。 近日,洪庄杨镇各村退役军人和大学生预征入 伍青年纷纷主动请缨,积极参与疫情防控。

### 慰问值守人员

←8月10日,在九龙街道孟奉店南村,村民将方 便面送给志愿者

连日来,该村党员干部和志愿者24小时在疫情 卡点值守,不断有村民送来方便面、矿泉水等物品。 本报记者 杨沛洁 摄

## 机关干部、社区干部、网格员、志愿者齐行动

## 九龙街道多方合力筑牢防疫屏障

员晓燕)8月7日,在九龙街道皓 兴锦绣佳苑小区门口,社区工作 人员正在对来往车辆进行消毒。

据该街道办事处主任王要 杰介绍,九龙街道地处叶县城区 中心地带,人员多,流动性强。为 筑牢严密防线,九龙街道建立联 防联控协调工作机制,成立8个专 项工作组,统一指挥调度,积极宣 传引导,加强物资保障,充分利用 大数据、网络等渠道,及时收集处 理疫情投诉电话、群众诉求电话 和网络舆情。

九龙街道辖区有100多个小 区,其中48个为无物管、无主管部

本报讯(记者杨沛洁 通讯 门和无人防物防的"三无"小区, 疫情防控难度大。该街道实施分 类管理,街道办全体机关干部下 沉"三无"小区开展防疫宣传,还 通过宣传车、小喇叭、公开信等进 行多形式宣传,要求居民落实防 疫举措,组织居民有序接种疫苗; 每个"三无"小区都设立监测点, 配备一名机关干部和三到四名志 愿者,再加一名社区网格员,共同 值守;街道办配备防疫物资,干部 全天候值班。

> 目前,该街道投用网格员200 余名,启动宣传车16辆,发放口罩 10000 只、酒精 200 瓶、84 消毒液 50桶。

## 不配合卡点登记 一名男子被训诫

本报讯 (记者杨沛洁)8月11 权印村防疫执勤卡点,不愿如实 日,记者从叶县公安局龙泉派出 所获悉,龙泉乡一男子因不配合 疫情防控卡点工作,被公安部门

8月8日晚10点,龙泉派出所 接到报警:龙泉乡权印村疫情卡 点发生纠纷,需要处理。

接警后,民警迅速到达现 场。经了解,龙泉乡权印村村民 张某驾车外出,晚上回家时路过 登记,与工作人员发生争执。

民警将该男子带至派出所, 对其进行训诫。张某认识到错 误,主动向防疫卡点工作人员赔 礼道歉,当场写下悔过书。

叶县公安部门相关负责人提 醒:疫情防控人人有责,广大群众 应积极响应号召,理解支持防疫工 作。对各类涉疫违法犯罪行为,公 安机关将坚决依法严肃查处。